
数Ⅱ 第 4章指数関数・対数関数 第 2節 対数関数 授業プリント③          (      )2(   ) (    )番 氏名 

◆対数関数の不等式◆ 

例題７ 
次の数を，小さい方から並べよ． 

𝟏,   𝐥𝐨𝐠𝟐 √𝟓,   𝐥𝐨𝐠𝟐 √𝟑  

 

 

 

 

 

 

 

Ans.                       

問２４ 次の数を，小さい方から並べよ． 

(1) log2

1

4
,   − 1,   log2

1
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 (2) log1

2
4,   log1
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5,   log1
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Ans.                               Ans.                       

 

例題８ 不等式 𝐥𝐨𝐠𝟑(𝒙 + 𝟐) < 𝟐 を解け 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ans.                       

 

 

問２７ 次の不等式を解け． 

(1) log4(2𝑥 + 3) < 1 (2) log1
3

(𝑥 − 1) ≦ −2 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ans.                               Ans.                       

 

練習問題 次の不等式を解け． 

(1) log2(𝑥 − 1) + log2(𝑥 − 3) < 3 (2) log10(3 − 𝑥) > log10(𝑥 − 1) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ans.                               Ans.                       

 



数Ⅱ 第 4章指数関数・対数関数 第 2節 対数関数 授業プリント③          (      )2(   ) (    )番 氏名 

３ 常用対数 

○常用対数 

            を底
てい

とする対数                を Nの          という． 

 

 一般に，正の数 Nは次のように表すことができる． 

𝑁 = 𝑎 × 10𝑛  (1 ≦ 𝑎 < 10,   𝑛は整数) 

 

例１６ 次の数値を𝑵 = 𝒂 × 𝟏𝟎𝒏 の形で表せ．  

(1) 300 (2) 500 

 

 

 

Ans.                               Ans.                       

 

(3) 1000 (4) 99 

 

 

 

Ans.                               Ans.                       

 

例１６＆問２８ 次の常用対数を求めよ．  

(1) log10 100 (2) log10 1000 

 

 

 

Ans.                               Ans.                       

 

例１７ 𝐥𝐨𝐠𝟏𝟎 𝟑. 𝟕𝟐 = 𝟎. 𝟓𝟕𝟎𝟓 であることを用いて，𝐥𝐨𝐠𝟏𝟎 𝟑𝟕𝟐𝟎 の値を求めよ． 

 

 

 

 

 

Ans.                       

問２９ 教科書 P230の常用対数表を用いて，𝐥𝐨𝐠𝟏𝟎 𝟓𝟕𝟓𝟎 の値を求めよ． 

 

 

 

 

 

Ans.                       

○桁数を調べる 

 常用対数を用いれば桁数がわかる． 

 

例題１０ 𝟐𝟑𝟎 は何桁の数か．𝐥𝐨𝐠𝟏𝟎 𝟐 = 𝟎. 𝟑𝟎𝟏𝟎 とする． 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ans.                       

問３０ 𝟑𝟐𝟎 は何桁の数か．𝐥𝐨𝐠𝟏𝟎 𝟑 = 𝟎. 𝟒𝟕𝟕𝟏 とする． 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ans.                       

 

 


